MUKAVEMET I
Çalışma Soruları - 2

PROBLEM 1. Uzunluğu 50 mm ve orijinal çapı 12,5 mm olan çelik deney parçasına çekme testi uygulanmıştır. Test sonucu elde edilen veriler Şekil 1 de görülmektedir. Buna göre gerilme-birim şekil değiştirme diyagramını çiziniz ve tokluk modülünü yaklaşık olarak hesaplayınız. (Çizimde 50 MPa için 20 mm ve 0.05 birim uzama için 20 mm ölçek kullanınız). (117 MJ/m3)
PROBLEM 2. Şekil 2 de 200 kg lık kütle AB ve AC çelik telleri ile asılmıştır. Çelik teller için izin verilen en büyük gerilme 130 MPa olduğuna göre her bir telin çapını hesaplayınız. AB telinin kütle asılmadan önceki uzunluğu 750 mm ve çeliğin elastisite katsayısı E=200 GPa olduğuna göre AB telinin kütle asıldıktan sonraki uzunluğunu hesaplayınız. (dAB=3,54 mm dAC=3,23 mm LAB=750,49 mm)
PROBLEM 3. Bir çelik alaşımının gerilme-birim şekil değiştirme diyagramının elastik kısmı Şekil 3 de görülmektedir. Bu diyagram orijinal çapı 13 mm ve uzunluğu 50 mm olan bir deney parçasının testinden elde edilmiştir. Test sırasında uygulanan yük 50 kN olduğunda çap 12,99265 mm olmaktadır. Buna göre malzemenin Poisson oranını hesaplayınız. (0,3)

PROBLEM 4. Çapı 8 mm olan alüminyum bir cıvata iç çapı 12 mm ve dış çapı 20 mm olan magnezyumdan yapılmış silindirik bir parçayı A rijit parçasına bağlamaktadır (Şekil 4). Cıvatanın orijinal uzunluğu 80 mm ve silindirik parçanın orijinal uzunluğu 50 mm dir. Somun sıkıldığında cıvatadaki gerilme kuvveti 8 kN olduğuna göre cıvatadaki ve silindirik parçadaki birim uzamaları hesaplayınız. Eal=70 GPa ve Emg=45 GPa olarak alınacaktır. ((c=0,00227 (s=0,000884)
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Şekil 1
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Şekil 2
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Şekil 3
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